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Miért vásárol a főváros telkeket? Akad­
hat rosszmájú ember, aki erre a kérdésre azt 
feleli: iizért,Jtíogy némely urak zsiros kis 
pro^zfSy^ 'JMfresliessenek. Más valaki azt 
moiidnatnAf azért, hogy egyes befolyásos 
ember élbolyán telküket is drágán adhassák 
el, amelyik egyébként az ördögnek sem kell.
A természetes és rendes felelet persze ez 
volna: azért, hogy a főváros irányíthassa a 
város fejlődését és tömegesen építhesse az 
olcsó bérlakásokat munkások meg egyéb kis­
jövedelmű emberek számára. Erre az utóbbi 
feleletre azonban rácáfolnak a főváros cse­
lekedeti, amelyek inkább a két előbbi rossz­
máj n föltevését igazolják.

Itt van most egy bizonyitóerejü eset. Pár 
évvel ezelőtt a főváros több millió koronáért 
— jó drágán — megvásárolta gróf Andrássy 
Gézáné zuglói telkeit. A drága telekvásárt, 
amelynek célját akkor senki sem értette, 
azzal okolták meg, hogy a főváros lakásépí­
tési programja végrehajtása érdekében szük­
séges idejekorán nagy delektörabokét lefog­
lalni. A zuglói telektömböt le is foglalták, a 
kifizetett milliók kamatozatlanul hevertek, 
de kislakások nem épültek; ellenben pénte­
ken a pénzügyi bizottság elfogadott egy ügy­
osztályi előterjesztést, amely szerint ebből a 
telekből 6200 négyszögölet átengednek a pan­
nonhalmi Benedek-rendnek rendház-, plébá­
nia-, templom- és iskolaépítés céljaira. A bi­
zottság egyhangúlag el is fogadta az előter­
jesztést azzal a kikötéssel, hogy az uj bencés- 
gimnáziumba felekezeti különbség nélkül ve­
gyék föl a tanulókat.

Tehát azért kell a fővárosnak méregdrága 
telkeket vásárolnia protekciós milliomosok­
tól és grófoktól, hogy legyen mit odaajándé- 
koznit a barátoknak cs apácáknak, hogy zár­
dákkal és szerzetesi iskolákkal boldogíthassa 
Budapest népét, amelynek éppen csak ez hi­
ányzik, hogy mennyország legyen a földi 
élete. És persze az ilyesmihez egyhangúlag 
hozzájárulnak a demokrata és „szabad­
kőműves“ városatyák is, akiket az „Alkot­
mány“ az egyház veszedelmes ellenségeinek 
szeret föl tüntetni és akik - -  a hepp-hepp!- 
től való gyáva félelmükben — oly buzgón 
tömik a papzsákot és támogatják Budapest 
elklerikálizálódását, hogy ilyen buzgón még 
egy kimondottan klerikális uralom is alig 
merné a közvagyont klerikális célokra fecsé­
relni. Persze, a közgyűlés is komoly ellenve­
tés nélkül fogja megszavazni a drága a jándé­
kot a bencéseknek. A „veszedelmes“ szabad­
kőművesek, akikkel az „Alkotmány“ min­
den nap rémitgeti olvasóit, tele marókkal 
szórják a pénzt jogosulatlan klerikális cé­
lokra. És az .nagyon természetes: a veszedel­
mes progresszív férfiaknak többnyire külön­
féle üzleteik vannak és azoknak a kedvéért | 
mindenkivel jóban kell lenniük. A klerikáli- J 
sok tehát ne szidják „zsidó“ és „szabadkőmű­
ves“ ellenségeiket, hanem imádkozzanak, 
hogy ezek az „ellenségek“ sokáig uralmon 
maradjanak, akkor Budapest fölött pár év 
múlva össze fognak csapni a fekete hulla-, 
niok.


